

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 119 (2063)  
Пятница  
23 мая  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернейшенэл Ньюс Сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

## Работать четко, экономить горючее

Сейчас в работе МТС наступил самый ответственный период — завершение весеннего сева, начало организованного взмета паров — этап борьбы за урожай 1941 и 1942 г.г. Подводя итоги посевной, можно ответственно заявить, что машинно-тракторные станции работали неудовлетворительно. Возьмем Княгининскую МТС. Из плана весенней пахоты 4739 гектаров вспахано 2401, или 51 процент. На 58 процентов выполнен план Б Мурашкинской МТС. Колхозы посеялись. За счет чего же МТС наверстывать? Поздних культур, картофеля — десятки гектаров. На них не наверстаешь. Значит дело не поправимое.

Это еще средние цифры. А посмотрите по отрядам. Тракторная бригада тов. Пьянова план выполнила на 44 процента, Заикина — на 41 процент, бригада Фролова — на 33,5 процента. Так обстоит дело в Княгининской МТС. Не лучше и в Б. Мурашкинской. Бригады т.т. Хапова, Митяшева, Душина план весенних работ выполнили только на 36—40 процентов. В чем причина? В том, что некоторые бригады не добились организованности, четкой распорядительности, ослабили контроль за деятельностью трактористов. Небрежное отношение к машине в бригаде Фролова, неправильная постановка шестерни на распределительный вал, плохая притирка клапанов и регулировка пружин вызвали большие простои. Технический недосмотр привел к раславке вкладышей у трактора № 11 в бригаде тов. Заикина и у трактора № 23 у Фролова.

В МТС совершенно нет борьбы за экономию горючего. В бригаде Фролова перерасходовано 220 кг. керосина и 161 кг. автотоплива, в бригаде Пьянова — 247 кг. керосина. Имеется перерасход в бригадах Седова, Богаратова, Сутигина. Здесь главная причина состоит в не-

умении трактористов отрегулировать карбюратор и в неправильной заправке. А вина механиков и бригадиров в том, что не научили этому трактористов.

Игнорируется технический уход. Например, в бригаде тов. Емелина трактору № 32 требовался техход № 4, а провели № 3. Многие бригады не знают, сколько вспахал тот или иной трактор. Эта болезнь есть даже у передовых бригадиров — т.т. Емелина Федосеева. Вторая смена в бригаде тов. Заикина и до сих пор работает непроизводительно. Недисциплинированность дошла до того, что тракторист Кулев расплавив вкладыш и не доложив об этом бригадиру, снял самовольно картер и скрыл причину раславки.

В Княгининской МТС есть и положительные явления. Бригада т. Федосеева выполнила план весенних работ на 73 процента, бригада Богаратова — на 78, бригада Сутигина — на 68. Хорошо работают трактористы т.т. Жулин, Крайнов, Моисеев, Котылев, Акатов, Тутушкин. Результаты были бы лучше, если бы члены и беседчики повседневно занимались политико-воспитательной работой и в бригадах регулярно выпускали стенные газеты (в бригадах №№ 3 и 9 не вышло ни одного номера). Бригады, в свою очередь, должны принимать самые суровые меры к трактористам-безобразникам, покончить с примиренчеством и мягкотелостью.

Весь руководящий состав машинно-тракторной станции, все трактористы должны сейчас переключиться на взмет пара, на борьбу за экономию горючего и смазочного, на борьбу с простоями. Строго соблюдать правила технического ухода и постоянно повышать свои знания.

## Выросли новые стахановцы

Весна нынешнего года особенно неустойчивая. Солнечные дни часто сменяются дождями, похолоданиями. Но капризы природы не помешали рабочим Б. Мурашкинского совхоза в сжатые сроки и качественно завершить весенний сев. 21 мая наш совхоз закончил сев ранних зерновых, бобовых, силосных культур и многолетних трав на площади 954 гектара. Вся площадь посеяна чистосортными семенами, рядовым и перекрестным способом.

Во время весеннего сева у нас выросли ряды стахановцев — мастеров высокой производительности труда. Лучшие

трактористы т.т. П. В. Аникин, А. Д. Бухаров на тракторной селке засеяли по 29—32 гектара в день при норме в 10 га. Тракторист В. Н. Рычагов на тракторе «У-2» ежедневно вспахивал по 6,5—7 гектаров вместо установленной нормы в полтора гектара.

В настоящее время мы энергично взялись за посев поздних культур, заканчиваем посадку овощей. Мы не сомневаемся, что хорошо обработанная почва, умелое внедрение новейшей агротехники обеспечат нам обильный урожай.

П. Миронов, Жуков,  
А. Седова.

## По советской стране

На текстильной фабрике «Ригас-Мануфактура» (Латвийская ССР) открылся новый детский сад на 60 ребят.



Урок рисования

## Новый график технического ухода за тракторами

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки ордена Ленина Азовская МТС (Ростовская область) разработала систему технического ухода и плано-предупредительного ремонта тракторов и прицепного инвентаря, увеличивающих межремонтные сроки. Всего в МТС установлено 8 номеров технического ухода и ремонта. После определенной выработки машины становятся на ремонт, различный для каждого номера. Раньше, например, технический уход № 3 по тракторам СТЗ проводился после вспашки 22 гектаров

земли, а сейчас — после 26 гектаров.

Этой весной все 79 тракторов Азовской МТС впервые работали по новому графику. Увеличенные сроки не отразились ни на общем состоянии машин, ни на деталях. Тракторный парк находится сейчас, как и всегда, в хорошем рабочем состоянии. МТС сэкономила на весеннем севе 8.333 килограмма горючего.

Свыше 30 МТС Ростовской области применяют сейчас азовский метод технического ухода за тракторами.

(ТАСС).

## Вечерняя школа в селе Фрунзовке

Раз в неделю партийные, советские работники и интеллигенция села Фрунзовки, Одесской области, собираются на занятия в вечернюю платную школу. Они изучают социально-экономические, общеобразовательные дисциплины, зоотехнику, агротехнику, механизацию сельского хозяйства, стахановский опыт в колхозном производстве. Слушатели полу-

чают задания на дом, успеваемость их проверяется путем систематических зачетов.

Учитывая положительный опыт работы Фрунзовской вечерней школы райпартактива и интеллигенции, бюро Одесского обкома партии рекомендовало использовать его другим сельским районам области.

(ТАСС).

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В Синповском колхозе на 21 мая оставалось непосеяно 43 гектара. Правление колхоза и бригады мобилизовали всех колхозников на то, чтобы сев ранних культур был закончен в этот день. Несмотря на дождливую погоду работало пять конных селок. Севцы т.т. Грачев Н. П., Терентьев А. П. и другие засеяли по 9 гектаров. Сев зерновых и бобовых культур был закончен.

\* \* \*

В сельхозартели «15 лет Октября» 20 мая приступили к севу поздних культур. Сейчас посеяно 4 гектара свеклы, 18

га проса и посажено полгектара капусты.

Шальнов.

Закончив сев ранних зернобобовых культур, колхозы Кишкинского сельсовета начали посадку картофеля, свеклы, капусты и посев силосных культур. На 22 мая посажено 5,5 га капусты, около 6 гектаров картофеля, 2,8 га свеклы.

Лучше всего идет сев поздних культур в колхозе имени Карла Маркса.

Рябцев.

Колхозы Княгининского сельсовета закончили сев ранних

## Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание Дополнительного Протокола к действующему с 18 сентября 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 апреля 1942 года в сумме 57.000.000 датских крон, по 28,5 млн. датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикаты, табак, лесоматериалы и др. товары.

(ТАСС).

## МУЗЕЙ

И. В. МИЧУРИНА

Совнарком СССР поручил Наркомзему Союза организовать в городе Мичуринске музей И. В. Мичурина в доме, где жил и работал ученый. Кроме трудов и документов, в музее будут собраны все наиболее интересные изобретения И. В. Мичурина и принадлежавшие ему вещи.

## РЕДКИЙ ЭКЗЕМПЛЯР КИТА

Капитан-гарпунер китобойного судна «Энтузиаст» тов. Зарва (Владивосток) убил редкий экземпляр синего кита. Вес его — 90 тонн, длина 22 метра. Охота на этого кита продолжалась четыре часа. После первого выстрела морское чудовище целый час тащило за собой китобойное судно. Только выдержка команды и умение ориентироваться дали возможность гарпунеру сделать второй выстрел.

Юлатин.

21 мая закончен сев зернобобовых культур во всех колхозах Карабатовского сельсовета. В период сева выросли ряды стахановцев. Севцы т.т. Рыжов, Алексеев, Доханов и некоторые другие ежедневно, независимо от капризов погоды, засеяли по 11—13 гектаров.

И. Шеронов.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 21 мая)

На англо-германском фронте отмечается незначительная активность авиации. В ночь на 21 мая германские самолеты бомбардировали некоторые аэродромы в Юго-Западной Англии.

В бассейне Средиземного моря германские самолеты совершили налеты на аэродромы острова Мальта. Английская авиация совершила налеты на занятые немцами греческие аэродромы.

В Северной Африке в секторе Тобрука и у Соллума — действия патрулей. Английские самолеты вновь совершили налет на Бенгази, подвергнув бомбардировке порт.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло. В сводке ан-

глийского командования указывается, что проливные дожди временно приостановили ход операций английских войск на юге Абиссинии.

В Ираке военные действия попрежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах. По сведениям иракского командования, на западном фронте иракские передовые части атаковали английские позиции в районе аэродрома Хаббани. На южном фронте иракские силы, поддержанные нерегулярными частями, продолжают беспокоить английские части. Активное участие в боях принимает авиация. Иракские самолеты подвергли успешной бомбардировке лагерь Синельдебан и скопления английских войск.

## Германское наступление на остров Крит

Агентство Рейтер передает, что 20 мая днем немцы возобновили воздушную атаку на остров Крит. С самолетов и планеров было сброшено 3000 парашютистов. Все парашютисты через два часа были уничтожены. Одновременно с высадкой воздушных десантов немцы пытались высадить морской

десант. Предполагают, что на острове Крит находится по меньшей мере одна германская дивизия численностью около 7000 человек, доставленная на самолетах. По сведениям из достоверных источников, положение на острове контролируется англичанами.

## Сокращение ассигнований в США на оказание помощи безработным

Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором рекомендует резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным на следующий бюджетный год, начинающийся первого июля.

В соответствии с недавно объявленной в США политикой сокращения военных расходов, Рузвельт предлагает ассигновать на общественные ра-

боты 886000000 долларов, то есть на 500000000 меньше, чем в текущем бюджетном году.

По мнению Рузвельта, предлагаемые ассигнования дадут возможность занять на общественных работах около одного миллиона человек. По последним данным, в марте на общественных работах было занято свыше 1700000 человек.

## Введение всеобщей воинской повинности в Северной Ирландии

Агентство Рейтер передает, что правительство Северной Ирландии решило ввести всеобщую воинскую повинность. Агентство напоминает, что,

когда в 1939 году в Англии была введена всеобщая воинская повинность, она не была распространена на Северную Ирландию. (ТАСС).

## Преследование фабричных старост в Англии

В ближайшее время в Лондоне предстоит судебный процесс над 7 фабричными старостами. Им предъявлено обвинение в организации незаконной стачки. 17 мая комитет защиты созвал специальную конференцию, на которой присутствовало свыше ста фабричных старост, представивших 44 предприятия. Конференция

обратилась с призывом к рабочим и тред-юнионам выступить в защиту обвиняемых фабричных старост и потребовала, чтобы судебный процесс был проведен при максимальной гласности.

На конференции широко обсуждался вопрос об объявлении стачки солидарности. (ТАСС).

## ТРЕБОВАНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

По сообщению американских газет, в городе Чикаго (США) состоялся съезд профсоюзов рабочих железнодорожного транспорта. На съезде присутствовало 700 делегатов от 5 профсоюзов, представляющих 350000 железнодорожных рабочих. Съезд принял резолюцию, в которой потребовал в связи с

ростом цен на предметы первой необходимости увеличить заработную плату на 30 процентов.

14 профсоюзов, объединяющих 750000 железнодорожников, предъявили требования о предоставлении рабочим оплачиваемых отпусков. (ТАСС).

## Почему Холязинский колхоз затянул весенний сев

В колхозе «1 Мая», Холязинского сельсовета, имеются все условия для проведения весеннего сева в более сжатые сроки и с хорошим качеством. Здесь 58 рабочих лошадей, 4 конных сеялки, достаточно и рабочей силы. Колхозники горят желанием бороться за высокий урожай. Однако, на 21 мая посеяно только 43 процента к плану.

В чем причина? Дело в том, что отдельные бригадиры (Королев и Корнев) умышленно тормозят в успешном проведении весеннего сева. Распоряжения председателя правления не выполняют. Председатель колхоза тов. Гамзин неоднократно требовал от них, чтобы сеялки работали бесперебойно и с подменным. Но бригадиры эти указания не выполняли. Сеялки засевают не более 5—6 га, в то время как в бригаде тов. Таракановой сеялка т. Шитов засекает по 8—9 га в день.

Сеялка в бригаде т. Корнева т. Шитов А. засекает на конной сеялке по 2—3 га в день. Председатель правления вынужден был отстранить его и поставить тов. Елагина, который с большим желанием приступил к севу. Все же и здесь бригадир Корнев сознательно понижает темпы работы сеялки. Сменных лошадей ему не выделено, сеялку пускают вслед за тремя плугами, которые не успевают готовить почву. На другой день из-за несвоевре-

менной доставки семян сеялка простояла 3 часа.

Неправильно расставлена в колхозе вся рабочая и тяговая сила. Лошадей всех не используют, работают скопом. Во второй и первой бригадах на 3 плуга пахнут, а за ними вслед на 4 лошадей боронуют. В результате лошади на бороньбе половину рабочего времени простаивают. Зачастую колхозников наряжают на работу утром и поэтому они выезжают в поле поздно — в 6—7 часов, да по 3—4 часа делают обеденный перерыв.

Плохо помогает на севе и машинно-тракторная станция. Трактористы т.т. Красев А. и Корнев В. П. с начала полевых работ вспахали всего лишь 34,7 га (в переводе на мягкую пахоту), а Крутов и Каламанов — 9,3 га.

Для оказания помощи холязинцам правление Тыновского колхоза направило сюда одну конную сеялку и пару лошадей. Но бригадиры и здесь отнеслись безответственно. Участок для сева не выделили, семена подвозили несвоевременно. В первый же день сеялка простояла до 9 часов.

Сельский совет и партийная организация обязаны дать решительный отпор дезорганизаторам колхозного производства, мобилизовать все силы и средства на то, чтобы в 1—2 дня закончить весенний сев в колхозе. М. ЦАПАЕВ.

## Соревнование в бригаде т. Сутягина

В тракторной бригаде тов. Сутягина (Княгининская МТС) широко развернуто индивидуальное социалистическое соревнование, имеется твердая трудовая дисциплина, деловая спайка с полеводческими бригадами. Трактористы горят желанием быстро и качественно завершить весенний сев.

Лучшие трактористы т.т. Шулин, Крайнов и другие ежед-

невно за свою смену вспахивают по 7—8,5 гектаров, при большой экономии горючего. Например т. Крайнов 19 мая вспахал 8,5 гектара и сэкономил 43,7 кг. горючего. Качество работы хорошее. Неплохие результаты имеет на севе тракторист т. Афанасьев. Он за смену засекает по 17—18 гектаров при норме 14,6 га. В. ГОРШКОВА.

## Всю свободную рабочую силу на строительство дороги

Каждый знает, сколько приходилось испытывать неприятностей, проезжая по тракту Б-Мурашкино—Бутурлино. Весной и осенью непролазная грязь. В летний период рытвины и ухабы, огромные колеи. Немного везти — нет расчета, положил пять пудов лишнего — лошадь нейдет. А сколько заминали посевов, выбирая место, чтобы проехать получше. Много нес район ущерба от бездорожья.

И вот в прошлом году по инициативе луневских и кипчигинских колхозников началась подготовка к строительству дороги до Бутурлинского района. Замечательное мероприятие! Его подхватили большинство. Проводили земляные работы, заготавливали камень, возили его из карьера к трассе.

Сейчас наступил более ответственный момент. Земляная насыпь, подосада песка и затем мощение спрашивают больших затрат труда. И не только больших, но и срочных.

Дорожный отдел обязан работать оперативнее. Не ждать,

Н. РАТАНОВ.

когда люди придут, а организовывать их выход. Бутурлинский район в значительной мере больше нашего сделал, значит низкими темпами строительства мы связываем руки не только себе, но и соседнему району. Сдав в эксплуатацию свой участок, они будут лишены возможности благополучно проехать по нашему участку.

Никак непростительно председателям колхозов Рождественского и Казачье-слободского советов. Кроме николаевских и красно-слободских колхозников на дороге никто не работал. Председатель колхоза «Пам. 21 января» обещал на совещании в совете мобилизовать все село. А на другой день выслал только 6 человек.

Замечательно работают шахмановские и синцовские колхозники. Произвели свыше 150 кубометров земляных работ члены Окинского колхоза и свыше 100 кубометров члены артели «Согласие».

В Рождественском колхозе «Борьба» бороновальщики Кириллов Ф. И. и Волков В. А. остановили лошадей и легли спать. На требование бригадира — приступить к работе они ответили пререканиями и бранью. Хуже того Волков бросил вожжи под борону, чтобы спутать лошадей. Правление колхоза обязано принять меры к этим лодырям.



## Лодырь в раздумьи

«Не то стоя простоять, не то сидя просидеть, не то лежа пролежать... (пословица).

## Три месяца шьют чужаки

Есть хорошая народная поговорка: „Готовь летом сани, а зимой телегу“. Вот я и последовал этой поговорке.

2 марта 1941 года я заказал (из своего материала) в салонную артель „Энергия“ шить чужаки, думая, что к лету они будут готовы. Но не тут-то было.

Заказ привали. Срок исполнения назначили на 15 марта и, конечно, деньги за работу взяли вперед.

За этими чужаками я ходил в мастерскую два раза в марте, два раза в апреле и 11 мая — это уже пятый раз, но заказ до сих пор не выполнен, и когда будут готовы чужаки — неизвестно.

И. Трухин.

Отв. редактор  
А. А. ЛУХНОВ.